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Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake Nieuw bordes en hellingbaan 

Nieuwe Haven t.b.v. aanlegsteigers

Geachte mevrouw Koene,

Bij brief van 25 oktober 2024, bij ons ingekomen op 28 oktober 2024, heeft u op 
grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens 
fractie GewoonDordt vragen gesteld inzake Nieuw bordes en hellingbaan 
Nieuwe Haven t.b.v. aanlegsteigers.
Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1. Waarom kon de oude ingang naar de aanlegsteigers niet aangepast 
worden?

Antwoord Tijdens de renovatie van de Engelenburgerbrug is de oude opgang 
naar de steigers tijdelijk weg gehaald om de noodbrug te kunnen 
plaatsen. Voor het terugplaatsen van de ingang is een ontwerp 
gemaakt waarbij rekening gehouden is met de wensen van de 
gebruikers. De wens van watersportvereniging om de steiger 
makkelijker toegankelijk te maken en de wens van de 
ambulancediensten was om de steiger te kunnen betreden met een 
brancard.

Om dit mogelijk te maken moest er vanaf de kade een opgang zonder 
traptreden gemaakt worden. Door de gemeente zijn twee voorstellen 
uitgewerkt met opgangen nabij de oude opgang. Op deze twee 
voorstellen is door de Welstands- en Monumentencommissie (per 1-1-
2024 de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit) niet positief 
geadviseerd. Ook het Vakteam Erfgoed van de gemeente heeft over 
deze twee opties een negatief advies uitgebracht. Beide voorstellen 
deden te veel inbreuk in het aanzicht aan het beschermd stadsgezicht 
en met name op de Engelenburgerbrug. 

Gezien de impact van de ingang en steigers op het beschermde 
stadsgezicht zijn de plannen voorgelegd aan de grote commissie van 
de Welstands- en Monumentencommissie. De grote commissie bestaat 
o.a. uit een stedenbouwkundige, architecten en een bouwhistoricus. 
De commissieleden zijn ook ter plaatse gaan kijken. Het plan is 
meermaals behandeld in de commissie. 

Er is uiteindelijk door de gemeente in afstemming met de leden van de 
Welstands- en Monumentencommissie een voorstel gedaan om de 
situatie nabij de Lange IJzerenbrug te spiegelen. Uiteindelijk heeft de 
Welstands- en Monumentencommissie onder voorwaarde een positief 
advies gegeven. Op basis van een kopie van de situatie aan de andere 
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kant van de Lange IJzerenbrug is een ontwerp gemaakt waar de 
omgevingsvergunning voor verkregen is. De bordessen aan de oude 
kade en op de opgang naar de nieuwe kade zijn daarna afgestemd met 
vakteam Erfgoed. De poort zou de te plaatsen oude poort zijn. De 
huidig aangelegde situatie is uitgevoerd conform de vergunning.

Vraag 2. Met welke (veiligheid)eisen is rekening gehouden bij de aanleg van het  
bordes en de hellingbaan?

Antwoord Zie antwoord vraag 1. 

Vraag 3. Hoe is de watersportvereniging betrokken bij de locatiekeuze en het 
ontwerp?

Antwoord De watersportvereniging is eigenaar van de opgang en het 
bijbehorende hekwerk en is in de afwegingen/voorstellen 
meegenomen. 

Vraag 4. Hoe zijn de bewoners die op de Nieuwe Haven wonen, vooral die in de 
huizen tegenover de nieuwe ingang, meegenomen bij deze 
ontwikkeling?

Antwoord De bewoners zijn voor de start van de werkzaamheden geïnformeerd 
per brief. Daarnaast is er communicatie in DordtCentraal en via de 
reguliere kanalen (onder ander projectapp Engelenburgerbrug) 
geweest over de omgevingsvergunning die benodigd was voor het 
werk.

Vraag 5. Met welke welstandseisen is bij de aanleg rekening gehouden?

Antwoord De welstandsnota en het beeldkwaliteitsplan binnenstad. 

Vraag 6. Wat kan het college doen om te komen tot een situatie die wel naar 
tevredenheid is van de huis- en booteigenaren en de 
watersportvereniging?

Antwoord Op dit moment is de gemeente in gesprek met een tweetal bewoners 
van de Nieuwe Haven en met het bestuur van de 
watersportvereniging. De watersportvereniging heeft m.b.t. gladheid 
van de nieuwe opgang zelf een aantal maatregelen genomen. Met 
betrekking tot het hekwerk wordt onderzocht of het huidige hekwerk 
aangepast kan worden zodat het transparanter wordt.  

Vraag 7. Wat is de reactie van het college zelf op het uiterlijk van dit hek in 
verhouding tot de locatie in het historische havengebied?

Antwoord In de bovenstaande antwoorden is het standpunt van het college 
verwoord. Het college is van mening dat het proces en de uiteindelijke 
plaatsing van het hekwerk binnen de door u vastgestelde kaders heeft 
plaatsgevonden. 
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Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post P.A.C.M. van der Velden
secretaris burgemeester
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